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Voorwaarden subsidieregeling Beleef het boeren erf(goed)! 
[bookmark: _GoBack]Zwolle, september 2016

De restauratieregeling Beleef het boerenerf(goed)! wordt uitgevoerd door de boerderijenstichtingen van Overijssel, aangevuld met een vertegenwoordiger uit Noordwest-Overijssel en met professionele ondersteuning van de IJsselacademie en Monumentenwacht.  De regeling is mogelijk gemaakt door de provincie in het kader van de subsidieregeling Het Verhaal van Overijssel.
Binnen de restauratieregeling bestaat een onderscheid tussen bebouwing met (bedrijfs)economische waarde zoals boerderijen en schuren, en bijgebouwen plus cultuurhistorische elementen zonder directe economische waarde. De meeste bijgebouwen als bakhuisjes, waterputten en iemenschuren hebben geen tot weinig economische waarde, evenals specifieke objecten als luiken, uilenborden en gevelstenen. De subsidiebijdrage varieert daarom van 20 procent in geval van (woon)boerderijen en functionele schuren met een maximum van 3000 euro, tot 40 procent voor overige karakteristieke opstallen en elementen zonder economische waarde met een maximum van 4000 euro. In totaal kunnen vijftien tot twintig eigenaren aan de regeling meedoen.
Belangstellenden kunnen zich voor 15 november 2016 melden via het daarvoor bestemde opgaveformulier. De aanvraag moet voldoen aan de volgende voorwaarden:
· Ligging: het object dient zich in de provincie Overijssel te bevinden.
· Termijn: het object dient voor 1 november 2017 gerestaureerd te zijn.
· Doelgroep: de regeling geldt alleen voor particulieren.
· Budget: de aanvraag dient realistisch begroot te zijn. Er mag geen sprake zijn van stapeling van subsidies. Bij zelfwerkzaamheid komen alleen materiële kosten in aanmerking.
· De eigenaar dient waar mogelijk medewerking te verlenen aan een eenmalige publieksactiviteit op zijn erf of in de nabijheid ervan.
De aanvraag wordt beoordeeld aan de hand van de volgende criteria:
· Cultuurhistorische waarde: betekenis van het object in het licht van de regionale agrarische geschiedenis, m.n. de herkenbaarheid of de zeldzaamheid.  
· Bouwkundige waarde: authenticiteit en gaafheid van het pand. Reconstructies zijn niet subsidiabel.
· Ensemblewaarden: relatie van het object tot andere gebouwen en de publieke ruimte.
· Geografie: spreiding van de panden door de provincie Overijssel.
De beoordeling gebeurt door leden van de projectgroep, waarbij de vertegenwoordigers van de boerderijenstichtingen/regio’s elk een stem hebben, evenals de IJsselacademie en Monumentenwacht. Over de uitslag wordt niet gecorrespondeerd. 

Positief beoordeelde aanvragen doorlopen de volgende procedure:
1. Monumentenwacht verricht ter plaatse een 0-meting en adviseert over de mogelijkheden van herstel.
2. De eigenaar vraagt een offerte aan bij een of meerdere kundige uitvoerders. 
3. Monumentenwacht beoordeelt de offerte van uitvoerende partij op kunde en prijsstelling, en stelt het subsidiabele bedrag vast.
4. De eigenaar zorgt voor een eventuele bouwvergunning en geeft opdracht tot restauratie.
5. De IJsselacademie overlegt met de eigenaar over de mogelijkheden van een publieksactiviteit op locatie.
6. Na voltooiing van de werkzaamheden controleert Monumentenwacht het resultaat. 
7. Bij uitvoering volgens afspraak krijgt de eigenaar het subsidiabele bedrag uitgekeerd.
8. Waar mogelijk vindt een feestelijke oplevering van de restauratie plaats op kosten van de projectorganisatie.

Voor vragen kunt u terecht bij Ewout van der Horst, projectleider stichting IJsselacademie via evanderhorst@ijsselacademie.nl of 06-22534439.
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